

周新平：互联网、物联网是道，心联网是德

让油茶花开遍三湘大地

大三湘油茶有限公司董事长周新平的心联网梦想

“我有一个梦想：让油茶花开遍三湘大地！漫山茶果金黄，村村茶油飘香；我有一个梦想：在油茶花盛开的地方，乡亲们能过上更有尊严的生活，幼有所依、老有所养……”

几乎所有采访过周新平的朋友，都以此为序。看似千篇一律，不过这真真切切是周新平梦想的最好解读。

这首由大三湘油茶科技公司董事长周新平所写的歌叫《油茶花》，歌词朴实无华却充满着力量，并诠释着他与所有大三湘人的梦想。

相信每个人心中都有一个梦想，并为之奋斗。

有梦想的人生，是精彩的。构筑梦想的人，是伟大的。

让我们一起去探寻周新平的油茶之梦。

■文字整理 张超

从梦想到实践：“忘不了老榨坊飘出的茶油浓香”

“我始终忘不了儿时老榨坊飘出的茶油浓香，忘不了用茅草管吸食茶花蜜的香甜，忘不了在春天的油茶林，与小伙伴找到清脆可口的茶耳茶苞时的得意。”记忆深处有着周新平最本质的梦想。

从大学讲师，到企业高管，再到跨国公司中国区总裁，再回到家乡种植油茶，周新平的人生轨迹跌宕起伏，却不乏精彩。

从一位跨国公司的总裁到油

茶农，这需要多大的勇气？很多人困惑，为什么要放弃体面安定的生活，选择做油茶这件辛苦事？

“为了心中的梦想！”周新平的回答坚定而执着。

2008年12月，带着一腔热血、满怀希望和几百万资金，周新平回到家乡衡阳投资油茶，只希望有一天可以让衡阳的山上开满油茶花，让中国人吃上大三湘的纯茶油。



大三湘原香山茶油



大三湘油茶种植基地



湖南大三湘油茶科技有限公司

从茶山到餐桌：“让每一位会员吃到真正的纯茶油”

周新平在2008年当起了农民，成立了湖南大三湘油茶科技有限公司。并打造出别具一格的从油茶育苗、种植、工艺研发、压榨生产及油茶关联产品精深加工到终端销售渠道的完整体系。可实现物理精制、常规精炼两种生产工艺；精炼与压榨工艺配合，可生产脱壳低温压榨山茶油、原香山茶油、清香精制山茶油等。公司坚持高起点、高科技的发展方针，生产线共采用了26项专利技术，其中有12项是该公司自主研发并实施的，取得ISO9001、ISO22000认证。

周新平告诉我们，“我们大三湘就做了两件事。第一件事是种了4万亩油茶树，同时跟农民合作种了26万亩，保证茶油的供应；第二件事，在技术上，我们发明了一个专利，在国际上是最先进的冷榨冷提技术，提取出的原香茶油不但保留了原香味，还保留了茶油中大量的原生态活性物质，被卫生部首席营养教育专家赵霖教授称为有生命的油。”

此外，“在销售理念上，我们按照‘从茶山到餐桌’的理念，以会员制O2O分享模式，剔除一切中间环节，一年四季，将安全、新鲜

的专利产品原香山茶油从工厂直送到会员家中。这种模式，吸引了包括袁隆平院士、清华大学原副校长杨家庆教授、著名企业家牛根生先生等以企业界为主的各界人士认可，他们都成为了大三湘茶山会员。现在，我们大三湘的会员达到了2000多人，并且在不断地快速增长。”

“我们坚持让每一位会员吃到真正的纯茶油，更希望每一位中国人能吃到真正的纯茶油。”周新平说，这是他对梦想的坚持，更是对品质的坚持。

从感恩到回报：“我将无悔地为油茶事业继续奋斗”

大三湘茶油坚守“循天道 益健康”的理念，以“振兴油茶民族产业，带动千万农民致富”为使命。同时，大三湘与政府合作，以油茶产业为主导，打造“幸福乡村”。用行动带动更多有良知的人们来关心留守儿童，来帮助农民过上有尊严的生活！公司还积极参与到中国社会福利基金会举办的“授渔计划”，2014年，对茶山基地的50名贫困初中生每人资助1万元，免费进入职业学校学习。“授渔计划”公益项目自2013年7月实施至今，已资助来自西藏、甘肃、陕西等14省（区）、10个民族的适龄孤儿、贫困家庭学生600余名。未来，“授渔计划”将携手更多的企业为更多低保家庭、困难家庭

的学生搭建一个有保障、可全面成长成才的公益平台。未来3年，周新平与夫人将以个人名义捐助100名孩子。大三湘牵手“授渔计划”，能够为湖南、为中国培育出更多的栋梁之才。让每个孩子的梦想得以实现，让爱的种子洒满中国大地，直至生根发芽结果！

“十二五”期间，该公司计划发展100万亩油茶基地，其中：新种10万亩，低改30万亩，在政府的支持下，通过“公司+基地（合作社）+农户”的产业化模式发展60万亩丰产油茶林基地。到2020年达到年产优质茶油3-5万吨的生产能力，实现销售收入20亿元，创利税2亿元，带动上10万户农民增加

收入15亿元。

董事长周新平感慨的说：“我们经历了失败的痛苦与成功的喜悦，也经历了农户从对我们的不信任到热情欢迎与合作的过程。油茶有我许多童年的回忆，老榨坊飘出的茶油浓香，茅草管吸食的茶花蜜香甜。为了这个美好的事业，为了回报家乡的养育之恩，我将无悔的为油茶事业继续奋斗。我相信，20亩山一吨油，又讨老婆又盖楼，我们给乡亲们描绘的愿景在我们的努力下很快就能实现。”

有理由相信，周新平“让油茶花开遍三湘大地”的油茶之梦很快能实现，并绚丽绽放！

衡阳中院：强化执行工作 完善社会信用体系

近日，刘某来到衡阳市中级人民法院执行局，主动要求履行还款义务。原来，该院在执行李某等与刘某劳动纠纷一案中，将刘某作为“失信被执行人”，纳入全国法院执行案件信息管理系统，并在媒体上公布，作为生意人的刘某既不能乘坐飞机外出，银行贷款也受到了影响。迫于法律的权威和诚信的压力，刘某恳求法院撤回对其曝光，并自动履行完毕。

为解决“执行难”，推进社会信用体系建设，衡阳中院加大对失信被执行人的信用惩戒力度，把维护诚信作为执行工作的重要价值取向，建立执行信用联动工作长效机制，在化解“执行难”的道路上另辟蹊径。

在执行案件立案审查之后，执行员向被执行人送达载明有关纳入失信被执行人名单的风险提示内容的执行通知书，用以促使被执行人尽快履行裁判文书的内容。对仍不履行法律文书上所确

定的义务，该院建立失信被执行人信息库，记载失信被执行人名单信息，并在官方微博上设立黑名单，将具有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务的被执行人的身份信息、地址、案由等信息曝光。同时，通过电视、网络、报刊等曝光失信被执行人名单，以对失信被执行人形成社会舆论压力，督促被执行人履行义务。该院还进一步加大相关联动举措，使被纳入失信名单的被执行人在行政审批、融资信贷、资质认定等方面均受到限制，其信用好坏直接与经济利益、交易机会、生存空间等挂钩，迫使他们主动履行生效法律文书确定的义务。

“以前，由于社会诚信缺失、市场监管不到位，造成被执行人难找、被执行财产难寻，现在建立联动机制、加大信用惩戒力度，迫使被执行人主动履行义务。比如说一名被执行人被纳入失信被执行



衡阳中院采取夜间执行方式对老赖突击执行。

人名单后，那么他申请银行贷款将受到限制。如果被执行人是公职人员，还可能影响到晋级晋职。如果单位列入失信被执行人名单，那么在资质认定、接受政府扶

持方面都将受到限制”。衡阳市中院执行局相关负责人表示。

据悉，截至目前，衡阳市中院纳入失信被执行人名单信息127人，通过各类平台曝光失信被执

行人共25人，采取司法拘留措施11人，限制出境7人，以拒执罪移送公安机关4人，39人在得知后主动到法院履行义务。

■张超 肖文淑 姚贤辅